



陕煤集团

陕煤集团提前10天完成上半年入渝保供任务

本报讯 截至6月20日,陕煤集团今年累计入渝煤炭运量完成375.5万吨,同比增运达141.48%。提前10天完成了上半年入渝保供任务。陕煤集团在促进重庆能源和社会经济发展方面的作用更加突出,为重庆地区区域经济发展助添了陕煤动力。

陕煤集团始终高度重视与重庆方面达成的战略合作发展框架协议的落实和入渝保供兑现工作,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾提出“眼前利益服从长远利益,经济利益服从诚信红利”的原则,多次亲自安排部署或委托分管集团煤炭运销的领导召集专题会议研究讨论陕煤入渝事宜,形成会议纪要并督促检查落实。同时与重庆高层及有关方面不断在合作体制机制以及增进合作共识、加大互访调研、协调港口储运分销、网上异地挂牌销售、用户快速接卸拉运方面作出积极努力。

2018年以来,双方增加了调研座谈的频次与节奏,协商建立了陕渝能源战略合作季度联席会议制度,旨在研究解决合作过程中的各类问题,联合印发《陕渝能源合作在渝常态储煤管理办法》,进一步突出重点抓好在渝常态储煤工作,充分发挥集团在渝常态储煤对重庆电煤保障的应急储备功能,促进重庆市电力电煤安全平稳运行。集团公司物流事业部、运销集团、澄合矿业等陕煤集团相关部门、所属相关单位按照集团公司的原则、要求、决策部署和统一规划,认真组织推进落实,把入渝保供作为一项政治任务来抓,扎实稳步实施西南区域发展战略,积极推进陕渝能源战略合作。在具体保供和发运中,采取多种举措全面推动陕煤入渝工作,为上半年陕煤集团入渝保供任务提前完成夯实了基础。(郭光明 杨龙)

陕西省自然科学企业联合基金签约仪式顺利举行

陕煤集团出资3200万元与省科技厅联合设立“陕煤联合基金”

本报讯 6月28日,陕西省自然科学企业联合基金签约仪式在省科技厅资源统筹中心举行。省委科技工委书记、省科技厅厅长赵岩,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,引汉济渭公司党委书记、执行董事杜小洲,以及省科技厅有关部门、陕煤集团技术研究院有关负责同志出席签约仪式。签约仪式由省科技厅副厅长兰新哲主持。

签约仪式中,省自然科学基金办公室主任郭文奇首先介绍了省企业联合基金设立的背景和筹备有关情况。随后,赵岩代表省科技厅分别同陕煤集团、省引汉济渭公司签订了“陕煤联合基金”和“引汉济渭联合基金”合作协议。

赵岩在讲话中指出,基础研究一直以

来是陕西的优势和特色,但基础研究与应用研究的融通不足,与地方经济的契合度不够,抑制了基础研究创新源头作用的充分发挥。陕煤集团是我省能源化工领域的国有特大型骨干企业。引汉济渭工程是盘活、平衡我省水资源,推动永续发展的命脉工程。无论是传统产业的转型升级,还是重大工程的顺利实施都需要高水平的科技供给,特别是前端和前沿基础研究的支撑。他强调,联合基金的设立是省科技厅创新体制机制,探索基础研究投入多元化的新模式、新手段、新举措。希望省科技厅能够与陕煤集团、引汉济渭公司携手并肩,通力合作,务实、高效地组织好联合基金的运行管理,支撑我省科技创新工作更好发展。

杨照乾在签约仪式上代表陕煤集团感谢省科技厅长期以来对陕煤科技工作的支持。他表示,“陕煤联合基金”的设立,能够有效整合和充分利用优秀科研资源,吸引广大科技工作者研究解决行业发展中的共性、关键技术难题,推进我省能源与材料等行业科技变革,对深入实施创新驱动发展战略和促进陕煤集团未来发展具有重大意义。

杜小洲在签约仪式上表示,“引汉济渭联合基金”的设立,必将加快我省水利科技创新步伐,引汉济渭公司将全力支持和配合联合基金的建设,保证基金高效运行。

签约仪式后,兰新哲和杨照乾、杜小洲等于会人员一同参观了省科技资源统筹中心展厅。

据了解,联合基金的设立是省科技厅贯彻《国务院关于全面加强基础科学研究的若干意见》文件精神,调动企业支持科学研究的积极性,建立基础研究与应用融通发展、多元化投入的创新举措。首批两只基金分别为联合陕煤集团设立的“陕煤联合基金”,以及联合省引汉济渭公司设立的“引汉济渭联合基金”。联合基金经费由省科技厅与联合单位共同出资,两只联合基金资助总规模为5000万元,双方出资比例原则上为2:8。其中,陕煤联合基金为4000万元,陕煤集团出资3200万元,省科技厅出资800万元;引汉济渭联合基金规模为1000万元,省引汉济渭公司出资800万元,省科技厅出资200万元,协议有效期三年。(寇佳楠)

陕煤集团发展新阶段产融研究论坛成功举办

本报讯 6月30日上午,由财务公司举办的“陕煤集团发展新阶段”产融研究论坛(第一期)在集团研发大楼三楼会议室举行。本次论坛特别邀请兴业银行首席经济学家、市场研究总监鲁政委博士和中科院重点实验室主任、华北电力大学可再生能源学院院长戴松元教授就宏观经济形势和新能源产业发展方向作专题讲演。

重庆市经信委副主任涂兴永,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,集团监事会主席李振东,以及闵龙、尚建选、王增强、付战超等集团公司领导,集团公司总经理助理、总政工师,集团公司机关、股份分公司机关部门负责人及有关同志,部分成员单位主要领导、分管财务经营工作的领导,思创学院全体学员、财务公司全体员工共计300余人参加本次论坛。

在论坛上,鲁政委博士从宏观经济形势、金融监管及中美贸易战的影响几方面内容对经济新常态下的中国经济运行情况进行了解析;从推动经济去杠杆的基本思路,分析处理好稳增长、调结构、控总量的关系;从货币政策走向、当前货币供需矛盾分析了市场金融运行情况。

戴松元教授从各种能源的发展现状、可再生能源的开发前景、可再生能源发展面临的挑战及应对措施等方面作了十分精彩的报告。同时,分析了我国的能源结构及消费情况,指出可再生能源展现出良好前景的同时也面临的一些挑战,报告内涵丰富、信息量大,对陕煤集团的转型发展具有重要的指导意义。

通过举办本次产融研究论坛,有效地增进了各单位对宏观经济和新能源产业发展的了解,更好地落实集团公司的改革发展新任务,拓展金融与实体经济有效结合的空间。财务公司也将紧跟集团发展战略,积极创新,努力落实,进一步加强平台功能的发挥,加强业务拓展提升创新能力,不断推进综合化、市场化、专业化、信息化,全力为集团公司和成员单位提供优质的金融服务,向全国一流财务公司迈进,助力陕煤集团转型升级。(解果莎 汪琳)

陕煤集团举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

和党的十九大精神第三期培训班

本报讯 6月26日至29日,陕煤集团学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神第三期培训班在陕钢禹龙晨昇酒店举办。集团公司所属各单位党委书记、董事长、纪委书记、集团机关有关部门负责人等104人参加了培训。

本次培训为期三天,采取封闭式学习。由五名省委党校教授从习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、全面从严治党、新时代表现、学纪学规、警示教育等方面进行了专题授课。课余时间安排了专题讨论、观看纪录片、自学纪实文学《梁家河》和习近平总书记系列重要讲话等内容。此次培训班呈现出两个主要特点:一是学习态度端正。参

加本次学习的各单位主要领导,能在繁忙的情况下处理好工学矛盾,提前半个小时到达会场。所有学员学得自觉、听得自觉、记得自觉、交流得自觉,展现了领导干部良好的精神风貌。二是学习纪律严明。本期学习班时间紧、课程任务重,除了白天全天的授课任务外,晚上也安排了专题活动。所有学员能按照培训计划,按时参加活动,踊跃发言,积极讨论,圆满完成了培训任务。

6月29日,培训班举行了结业仪式。集团公司总政工师、巡察领导小组办公室主任李永刚出席并讲话,集团公司宣传部部长梅方义主持结业仪式。学员代表李刚、吴群英、陈永民、燕鸿文分别作了交流发言,畅谈了学习培训的收获和体会。(王英楠 郭高斌)

开源证券成功协办市场化债转股专项债券培训会

本报讯 6月28日,中央国债登记结算有限责任公司(以下简称中央结算公司)主办、开源证券股份有限公司协办的“市场化债转股专项债券培训会”在西安成功举办。共有来自证券公司、资产管理公司等金融机构的百余名代表参加了此次培训。

债转股是通过市场化、法治化方式,积极稳妥降低企业杠杆率的重要手段之一,借以推动供给侧结构性改革,有效防范和化解债务风险,助推国有企业改革深化,助推经济转型升级和优化布局,为经济长期持续健康发展夯实基础。

目前国家发改委已核准两单

由开源证券股份有限公司牵头承销的债转股专项债,也是全国首批市场化债转股专项债。为落实国务院关于债转股相关工作精神,进一步加快推动债转股相关工作,中央结算公司积极筹备此次培训,邀请了国家发改委、陕西省发改委、中债企业债评估中心、陕西金控、陕西金控、开源证券的专家进行授课,对债转股专项债相关政策及案例进行分析讲解。此次培训将进一步强化提升市场各方对于债转股专项债在实务操作层面的理解,加快推进债转股专项债这一创新品种的快速成长。(王妍)



6月29日晚,韩城矿业公司办公大楼广场上歌声飞扬,曲声激荡。“唱响新时代陕煤之声,不忘初心牢记使命”庆祝中国共产党建党97周年职工歌咏比赛隆重举行。陈婧 陈凤鸣 摄



6月29日下午,铜川矿业公司俱乐部灯火辉煌,座无虚席,“不忘初心、牢记使命”铜川矿业公司纪念建党97周年第十届《铜煤之声》职工歌会在这里举行。杨春成 刘朝亮 摄



7月1日上午,神渭运管公司生产技术部党支部组织党员进行了重温入党誓词活动,用这种方式纪念中国共产党建党97周年。黄杰 弥逸尘 摄

打造绿色环保企业 实现追赶超越目标

——访陕西渭河煤化工集团有限责任公司董事长郭建功

记者:您好郭董事长,渭化作为上世纪90年代建设的现代煤化工企业,随着城市的发展,已经是“城围企业”,环保工作受到社会的广泛关注。在这种情况下,贵公司在环保方面都做了哪些工作,取得了哪些成绩?

郭建功:是的,随着城市的快速发展,渭化成了“城围企业”,这是发展中的问题。作为一个负责的国有企业,渭化以打造绿色环保本质安全型企业为目标,在实施精细化管理搞好安全生产的同时,不断加大在安全环保方面的投资,并取得了看得见的环保治理效果。

一是在工业尾气治理上,我公司含硫工艺尾气经过两个克劳斯反应段,一个催化SCOT段和再生塔,最终的尾气送至焚烧炉,使系统工业尾气得到双重净化,硫回收率达到99%,每年可回收硫磺2000多吨。合成氨尾气送入吸收塔进行吸收,氨回收

率达到95%实现了环境效益和经济效益“双赢”。二是不断加大锅炉烟气治理,经过多轮回、深层次提标改造,我公司五台锅炉烟气排放基本达到超低排放标准:1、2号锅炉烟气排放平均值——氮氧化物22.07毫克/立方米,颗粒物9.8毫克/立方米,二氧化硫4.03毫克/立方米;3号锅炉烟气排放平均值——氮氧化物32.6毫克/立方米,颗粒物12.9毫克/立方米;4、5号锅炉烟气排放平均值——氮氧化物27.6毫克/立方米,颗粒物2.1毫克/立方米,二氧化硫15.3毫克/立方米。

为积极响应省、市政府关于危险化学品安全攻坚战行动以及铁腕治霾行动的相关要求,我公司对安全环保重点任务进行了梳理,目前正在改进的有:实施191甲醇罐区甲醇充装过程尾气回收,三期粗、精甲醇罐区呼吸阀排放尾气回收及二期粗甲醇罐去火炬甲醇气体回收等三个VOCs环保改造项目;一期锅炉烟气的颗粒物排放提标改造,早日稳定达到2020超低排放要求;对二、三期锅炉烟气再次进行深度治理改造,大幅度降低氮氧化物排放强度。

记者:请问贵公司近年来在“三品”建设方面都做了哪些工作,取得了哪些成绩?

郭建功:渭化公司坚持以“汇集优势资源,追求卓越品质,奉献满意服务,创建一流企业”为目标,形成了品种多、品质优、品牌强的产品系列。

在“三品”建设方面,渭化主要从以下几个方面去做:一是以化肥化工为主导发展产品品种。公司的产品品种沿着以化肥化工为主导,以相关产业链产品为补充的思路,现共涉及四个系列十多个品种的产品:第一类是主导产品,主要有合成氨、尿素、甲醇、二甲醚,第二类是空气产品系列,主要是高纯度氧、氮、氩产品、食品级液体二氧化碳;第三类是煤化工助剂系列产品,主要包括助熔剂、水煤浆添加剂、灰水分散剂、水质稳定剂;第四类是辅助产品,主要有硫酸、硫酸铵、精制盐酸、塑料编织袋、电力、商品混凝土等产品。近年来根据市场需求,相继开发了车用尿素、聚脲酸钾锌尿素等新兴产业。渭化公司的主要产品严格按照国家规定的要求进行生产,国家规定

要求生产许可证的产品,一律按规定取得了产品生产许可证才进行生产。二是以抓质量管理推进产品品质的提升。主要做法有:1、强化质量管理,完善公司质量管理体系,推进企业产品认证;2、创新质量管理方法,丰富企业管理内容;3、从细节做起,服务客户,赢得市场;4、注重质量理念的培育;5、注重提升服务质量。三是以创建名牌为动力提升企业和产品的形象。

渭化公司一直注重抓管理,倾力打造知名品牌,扩大公司的知名度,提高产品的美誉度,使公司成为洁净煤气化技术应用的示范基地。“渭河牌”尿素先后被评为第三届中国杨凌农业博览会“后稷金像奖”,第二届亚细亚化工科技成果博览会“优质产品金奖”“国家免检产品”“中国名牌产品”“中国石化行业知名品牌”“陕西名牌”和“全国用户满意产品”,“渭河”牌尿素为陕西省著名商标,“渭河”牌甲醇为陕西省名牌产品。产品不仅在省内市场有一定的市场份额,同时在华东、华南市场巩固着长期的客户群。(下转二版)



6月20日19时28分28秒,长安益阳发电有限公司尾矿库光伏项目一次并网成功。该项目是利用火电厂尾矿库(水排灰场)进行资源综合利用,在湖南尚属首次。该项目总装机容量为20MWp,并网后年平均发电量为1800万度。李昊林 摄

陕西煤炭价格指数157.9 ↑

2018年6月29日陕西煤炭综合价格指数为157.9点,较上期上涨0.4点,同比上涨14.1点;对应陕西煤炭综合价格指数413元/吨,较上期上涨1元/吨,同比上涨36元/吨。其中分品种:动力煤价格指数156.6点,较上期上涨0.4点;配煤价格指数191.5点,较上期下跌0.4点;块煤价格指数131.9点,较上期上涨0.5点。分区域:榆林指数150.8点,较上期上涨0.9点;延安指数176.9点,较上期下跌0.2点;咸阳指数177.6点,较上期下跌1.1点;关中指数157.7点,较上期持平。

基层董事长访谈